



**ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА
совместного заседания Советов
Межрегиональной Ассоциации руководителей предприятий и
Союза «Новосибирская городская торгово – промышленная палата»**

ООО «Сиблитмаш»

05 июня 2023г.

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

члены Советов и члены МАРП и НГТПП: Ю.И.БЕРНАДСКИЙ, В.Г.ЖЕНОВ, Д.А.БЕЗМЕЛЬНИЦЫН, Е.В.БУКРЕЕВ, Е.Г.ГРОМОВ, И.А.ДИДЕНКО П.Я.ДОБРЫНИН, К.М.ИППОЛИТОВ, Ю.Ю.ИСЛЯМОВ, М.Г.КУЗЬМИН, Н.Г.КУРИЛЕНКО, А.А.КУЛИНИЧ, В.В.КУШНИР, С.А.МАКСИМОВ, И.В.МАНЕВСКИЙ, ЛО.С.НОСЕНКО, Н.В.ПУСТОВОЙ, О.Г.РУДЕНКО, С.В.РУСАКОВ, Г.Ю.САЛАМАТИН, Л.И.САРИН, В.С.ТАНАКОВ, И.А.ТРАВИАНА, Н.В.ТРЕЩЁВ, Л.А.ШАШУКОВА, Д.Ю.ШЕВЧЕНКО, В.Д.ЧЕРВОВ, В.В.ХАН, В.Г.ЭДВАБНИК.

приглашённые: А.А.ТРАВНИКОВ – губернатор Новосибирской области, А.А.ШИМКИВ - председатель Законодательного Собрания Новосибирской области, С.Н.СЁМКА - заместитель губернатора Новосибирской области, А.А.КЛЮЗОВ - заместитель председателя правительства, министр регионального развития Новосибирской области, А.А.ГОНЧАРОВ - министр промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области, С.С.ЗАЙКИНА – руководитель исполнительного комитета ООД «Народный фронт «За Россию» в Новосибирской области, И.А.ФЕДОРОВА – председатель НМООИ «Ассоциация Интеграция», И.А.РОГОВ - заместитель командира 41-й дивизии ПВО.

РЕШЕНИЯ СОВЕТА МАРП:

1. «О технологическом потенциале Новосибирской области и решении ключевых задач по развитию промышленности в 2023 году».

Выступили: А.А.Травников, С.Н.Сёмка, Ю.И.Бернадский, В.Г.Эдвабник, М.Г.Кузьмин, Е.В.Букреев, В.В.Кушнир, С.А.Максимов и др.

Совет МАРП отмечает:

Развитие технологического потенциала базовых отраслей промышленности НСО сегодня наиболее актуальная задача для обеспечения устойчивости экономики региона.

2022 год показал хороший запас прочности предприятий и отраслей, но мы понимаем, что чем дальше, тем меньше можем рассчитывать на инерцию промышленного роста.

Предприятия адаптировались к действующим ограничениям, нашли решения наиболее острых проблем, определили коридоры поставки критически важных товаров, в первую очередь, электроники.

Сегодня разворачиваются масштабные меры федеральной поддержки проектов развития технологического потенциала, создана инвестиционная кластерная платформа.

Наша задача не остаться в стороне.

Сейчас идет отбор проектов создания новых производств, определяются размеры бюджетных инвестиций, налоговых льгот и объемов субсидирования, в т.ч. промышленной ипотеки.

В гос. программах развития промышленности и предпринимательства области должны быть заложены средства для субсидирования создания отечественного оборудования и критически важных технологий, замещающих импортные.

МАРП и НГТПП Совместно с Министерством промышленности, торговли и развития предпринимательства НСО работают над формированием реестра такого оборудования, узлов, комплектующих и материалов. А также формируется обоснование введения налоговых льгот для предприятий, реализующих программы импортозамещения.

Необходимо эффективное использование действующих и новых инструментов, институтов развития экономики, в т.ч. докапитализация ФРП НСО.

Губернатор поддержал инициативу компании «Ангтолайн», НГТПП, МАРП по расширению перечня предприятий области и направлений для применения инвестиционного налогового вычета, в первую очередь, на затраты по проведению НИР и ОКР. Андрей Травников сделал акцент на поддержке проектов производства высокотехнологичной востребованной продукции, напр. манипуляторов для ли-

тейных машин, а также проектов глубокой переработки продукции с высоким уровнем добавленной стоимости.

На базе Цифровой платформы «Реестр технологического потенциала предприятий НСО» создается информационная база данных о существующих производственных мощностях, оборудовании и технологиях, которые могут стать основой кооперации и субконтрактации.

Задача МАРП и НГТПП – привлечь максимально широкий круг промышленных предприятий к формированию этого ресурса.

Идет подготовка предложений по расширению, дополнению или корректировке существующих мер поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства области, направленных на поддержку предпринимательских инициатив, в том числе на обеспечение технологического суверенитета.

С учетом этой задачи нам необходимо повысить уровень взаимодействия делового сообщества и органов власти, подготовить новые проекты, например по глубокой переработке сельскохозяйственной продукции, узлов и деталей российского автопрома, оборудования для ресурсных отраслей.

В течение года продолжает нарастать дефицит кадров основных рабочих профессий и технических специалистов.

Эта проблема требует системного решения и организации целевой подготовки специалистов на основании договоров образовательных организаций и предприятий реального сектора экономики.

МАРП и НГТПП, совместно с Министерством образования области сформировали заявку для участия в федеральной программе «Профессионалитет» и создания производственно-образовательного кластера на базе Новосибирского колледжа промышленных технологий.

Это новая форма сотрудничества ориентирована на конкретный заказ работодателей, перенос практической подготовки специалистов «в цеха» и оптимизацию сроков. К реализации проекта подключились 8 индустриальных партнеров и 8 колледжей.

В вопросах решения дефицита кадров Губернатор области подчеркнул, что основой подготовки специалистов является информационная система прогнозирования кадров и бюджетное финансирование развития базовых условий работы образовательных организаций. При этом работодатели должны взять на себя ответственность за профориентацию и материально-техническое обеспечение системы подготовки кадров для реального сектора экономики.

Совет МАРП решил:

1. Подготовить совместно с профильными министерствами Правительства Новосибирской области предложения по:

1.1. Созданию инженерно-технических Центров на базе образовательных организаций и пром. предприятий (напр. ИТЦ «Электроника и интеллектуальная энергетика») для подготовки специалистов по группам технических специальностей.

1.2. Включению затрат предприятий на проведение НИР и ОКР для применения инвестиционного налогового вычета.

1.3. Докапитализации Фонда развития промышленности НСО для поддержки проектов, направленных на производство высокотехнологичной востребованной продукции, а также проектов глубокой переработки продукции с высоким уровнем добавленной стоимости.

2. Предусмотреть в гос. программах Новосибирской области отдельный специалитет по подготовке конструкторов для машиностроения.

2. О взаимодействии делового сообщества и органов власти области по материально-техническому обеспечению новосибирцев, участвующих в СВО.

Выступили: А.А.Травников, В.Г.Женов, С.Н.Сёмка, С.С.Заикина, И.А.Федорова, Ю.И. Бернадский, В.С.Танаков и др.

Совет МАРП решил: обратиться к руководителям предприятий и предпринимателям региона с предложением поддержать инициативу о формировании и доставке гуманитарных грузов и остро необходимого снаряжения для подразделений наших земляков, участвующих в СВО (организация, отвечающая за оказание благотворительной помощи – НМООИ «Ассоциация «ИНТЕГРАЦИЯ»).

3. «О поддержке кандидатуры А.А. Травникова на выборах Губернатора Новосибирской области в 2023 году».

Выступили: В.В.Кушнир, В.Г.Эдвабник, Ю.И.Бернадский, А.К.Соболев, Г.Ю.Соломатин, М.Г.Кузьмин.

Предложено: Поддержать кандидатуру Андрея Александровича Травникова на выборах Губернатора Новосибирской области в сентябре 2023 году. Руководителям предприятий и предпринимателям включиться в работу штабов и инициативных групп по привлечению трудовых коллективов области на выборы.

Генеральный директор МАРП



Ю.И.Бернадский